
 

Il Consiglio Pastorale 
della Comunita  Pastorale 

 
 

Sintesi Verbale n°3/2024–2029 
 
 

seduta del Consiglio Pastorale della Comunità Pastorale 

martedì 8 ottobre 2024 alle ore 21 

presso l’oratorio San Giuseppe a Rasa, 

 

Desideriamo portare a conoscenza di tutti i parrocchiani che lo desiderano, i punti di lavoro del consiglio 

pastorale in modo che ognuno si senta più coinvolto nella vita della nostra comunità - informandosi su 

quali proposte e decisioni vengono prese dai propri rappresentanti - e possa anche continuare a portare il 

proprio contributo condividendo le proprie opinioni. 

 
Quest’anno, considerato l’insediamento dei nuovi consiglieri, si è pensato di chiedere a turno alle varie 

componenti della vita comunitaria di presentarsi per farsi conoscere e con l’intento di sentirne le esigenze 

e coordinarle al meglio. 

 

Abbiamo iniziato invitando  gli operatori dell’educazione dell’equipe pastorale che hanno presentato il 

percorso dei gruppi preado, ado e giovani/over che seguiranno il tema dell’anno “Si può”, declinandolo 

nelle varie iniziative pensate ad hoc per ogni fascia di età.  

E’ stata poi la volta del rappresentante della società sportiva che ha presentato questa realtà, 

principalmente legata all’ambito calcistico, sottolineando la valenza educativa e l’attenzione degli 

allenatori ad insegnare ai ragazzi il rispetto per tutti, compagni ed avversari, anche sul terreno di gioco.  

 

Abbiamo voluto poi soffermarci sulle numerose iniziative vissute nel mese di settembre, andare a fondo 

delle proposte, di come sono state percepite, i punti di forza e su quali aspetti invece avremmo potuto fare 

meglio. 

La sensazione generale è che ci sia stato un buon interesse e una buona partecipazione a tutti gli eventi 

nei quali si è percepito un senso di appartenenza alla comunità. 

Sicuramente da parte dei consiglieri è emersa la necessità di pensare e organizzare tutto prima dell’inizio 

dell’estate. 

Ricordiamo tutte le proposte del mese di settembre: “Sant’Ambrogio in strada”; visita alla basilica di 

Sant’Ambrogio a Milano che ha visto la partecipazione di numerose famiglie; il pellegrinaggio al Sacro 

Monte; l’avvio del catechismo e degli incontri di Pastorale Giovanile; le messe per l’inizio dell’anno 

scolastico e per l’inizio dell’anno oratoriano (coi nonni) che sono state ben partecipate e curate ed infine i 

“Racconti d’estate” che hanno visto protagonisti ragazzi e le loro importanti esperienze di convivenza. 

 

Abbiamo già iniziato a pensare alle iniziative per il periodo di Avvento: dalla catechesi alle proposte di 



 

preghiera sia personale che comunitaria, in chiesa ma anche insieme nei nostri quartieri. 

Desideriamo da quest’anno anche far visita e portare il nostro affetto come consiglieri a tutti i malati delle 

nostre parrocchie. 

Ci saranno i pranzi comunitari, il mercatino e come ogni anno la raccolta di condivisione che, ancora da 

organizzare, ma potrebbe essere a sostegno del carcere di Varese (raccolta offerte, indumenti, alimenti e 

organizzare incontri con i carcerati). 

 

Infine stiamo preparando un fascicolo con le foto e i nomi di tutti i consiglieri in modo che chiunque 

incontrandoli possa portare proposte e osservazioni che poi verranno presentate alle prossime riunioni. 

 

La prossima seduta è fissata per il giorno 5 novembre a S. Ambrogio. Si discuterà anche delle iniziative per 

il mese di dicembre. 


